

# 《王牌对王牌》《花儿与少年》《火星情报局》接连开播 国产综艺迎来回归潮



《花儿与少年》宣传海报

上周,《花儿与少年·丝路季》首播,断档3年的《火星情报局6》预计也将于近期开播,加上最近开播的《王牌对王牌》第八季,国产综艺迎来了一股经典回归的风潮。

之所以用“回归”二字来概括经典综艺最近的集中开播,是因为这些老牌综艺并没有如想象中成为综艺常青树。《花儿与少年》曾一度停播,《火星情报局》也已断档3年,而《王牌对王牌》虽然坚持制作播出,但今年因为核心主创贾玲的缺席而迎来了嘉宾阵容的大“换血”,同样的情况也发生在《奔跑吧》《极限挑战》上。经典综艺看似一年又一年地以季播形式更新,但伴随着综艺市场的改变,原始阵容和制作团队轮番“换血”,播出效果大不如前,几乎是板上钉钉的事。就在今年9月,《向往的生活》已宣布今年更新后再无续季。

3年疫情给户外综艺带来了影响,像《花儿与少年》节目的核心形态就是出境游,而《奔跑吧》《极限挑战》等节目也主打国内城市室外录制和挑战,受疫情影响不得不改变节目形态。“花少”一度改成了露营季,而“跑男”和“极挑”则只能在封闭景区录制。今年,这类户外综艺很快都恢复了原始形态,“花少”最新季就再次走出国门,并以丝绸之路为灵感,为节目增加了更多时代价值。

在首播节目中,节目组的行程紧密围绕着“丝路”做文章,节目组设定参与嘉宾为海外游学团,出发前需要学习阿拉伯语并熟悉当地文化,行程安排中也围绕中国在外企业展开,让节目嘉宾除了体验异域风土人情外,更多地参与和了解中国与丝绸之路国家的经济和文化往来。首期内容基本上是在一



《王牌对王牌》宣传海报

片祥和的气氛中展开,秦海璐、辛芷蕾、秦岚等多位嘉宾的表现也各具特色,人设分明。到了第二期节目预告,“花少”中那些熟悉的元素才依次登场,像旅途中的意外与冲突,“导游”与“团员”的理念不合等场面都被剪进了预告片中。

对于观众来说,平和的旅行固然提供了情绪价值,而真人秀最精彩的部分依然是更现实的冲突场面,这几乎也是经典综艺重启时不得不面对的问题。一方面既要保留节目的核心元素不变,另一方面又要改造那些可能导致节目停播的元素,其中尤其关键的便是如何把握真人秀冲突的尺度。每年都更新,但口碑却持续低迷的《极限挑战》大抵也是如此,节目早期爆火靠的就是嘉宾出其不意的表现与节目组的极限设定,“真人秀”中真人的元素相对突出,也制造了很多名场面。当节目

嘉宾逐渐磨合熟悉,只能按照预期“出牌”,节目的可看性就随之衰减,这同样也是《奔跑吧》和《王牌对王牌》在新季重启时需要面对的难题。

虽然尚未开播,《火星情报局》在预告中已经打出了节目更新的概念。第六季宣称在提案、故事及评价体系等多方面都进行了升级,力求在博观众一笑的同时带来可供回味的思考,实现“有意思”和“有意义”的融合。这种变化的发生几乎都是必然的,《王牌对王牌8》这次回归也表示将关注更多新生行业发展,挖掘丰富的“行业王牌”故事,为观众提供价值情怀和内在能量。

在持续了近十年的爆款综艺时代后,经典综艺的焕新和重启更趋于细水长流,而陪伴式综艺提供的情绪价值,或许将成为经典延续的新配方。(李夏至)

## 国际大体联足球世界杯: 北师大女队夺冠

新华社福州11月1日电(记者李昊泽 肖世尧)2023年国际大体联足球世界杯10月31日在福建晋江闭幕,巴西保利斯塔大学男队和北京师范大学女队分别夺得男子组、女子组冠军。

男子组、女子组决赛均在10月31日进行。在率先进行的女子组决赛中,北京师范大学女队对阵巴西保利斯塔大学女队。双方在常规时间各完成两次破门后再无建树,比赛进入点球大战,最终北京师范大学女队打进5粒点球,以总比分7-6击败对手,夺得冠军。

男子组决赛再度上演点球大战,巴西保利斯塔大学男队与乌克兰国立经济贸易大学男队展开激烈争夺。双方在常规时间1-1战平,加时阶段互交白卷,最终经点球大战,巴西保利斯塔大学男队以7-6的总比分拿下男子组冠军。

同日进行的季军争夺战中,乌拉圭共和国大学男队、法国波尔多大学女队力克各自对手,分别夺得男子组、女子组季军。

另一支参赛的中国球队河海大学男队取得男子组第八名的成绩,较上届比赛上升了5名。

国际大体联足球世界杯每两年举办一次,今年是第二届,前四届赛事都在晋江举办。

## 2034年足球世界杯 沙特是唯一申办方

新华社日内瓦10月31日电(记者单磊)国际足联10月31日宣布,沙特阿拉伯足协是截止日期前唯一提交2034年足球世界杯举办申请的足协。

国际足联确认,收到沙特方面关于举办2034年世界杯的申请,且沙特是目前唯一一个向国际足联表示有兴趣举办2034年世界杯的国家。

此前,国际足联曾宣布,2030年世界杯唯一的举办申请由摩洛哥、葡萄牙和西班牙三国足协联合递交,目前这三个国家已确认申办意愿。由于2030年将举行世界杯百年庆典,国际足联计划在乌拉圭、阿根廷和巴拉圭分别举行一场世界杯比赛,这三个国家也已向国际足联确认了举办意愿。

沙特与摩洛哥、葡萄牙和西班牙三国一样,还需要通过国际足联的审核。如果这几个申办国家都能够满足国际足联提出的要求,走完全部申办流程并通过,那么国际足联将在2024年年底的国际足联大会上确定其举办权。

广告

第3722期

# 分类广告

地址:市区建设路西段268号(鹰城广场对面)

广告热线: 4963338 13603904025 17530891335

### 搬家服务

- 喜庆搬家公司 13803750375
- 六六搬家公司 13783280304

### 回收名酒洋酒

- 回收各种老酒 18768937777

### 助听器

- 耳聋请配助听器 13087062226

### 老年公寓

- 晚晴老年公寓 15516017081

### 家政服务

- 鹰城搬家、保洁 18637597100

友情提示:使用本栏目信息请核对方有效证件,投资汇款请谨慎。本栏目信息不作为承担法律责任的依据。